

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

РІК X. Ч. 3 (1056). СУБОТА, 7. СІЧНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JANUARY 7th, 1928. No. 3. (1056). VOL. X.

Американські конгресмени й сенатори домагаються відтягнення збройних сил з Нікарагви

РЕЗОЛЮЦІЮ ЗА ВІДТЯГНЕННЯМ ВІЙСЬКА ВІС СЕН. ГЕФЛИН.

Демократичний конгресмен Год'астон з Алабами називає висилання війська до Нікарагви порушенням американської конституції. — Республіканський незалежний сенатор Най з Північної Кароліни висловив резолюцію, яка забороняє уживати армію й флоту при поладжуванні спорів між Злученими Державами й закордонними країнами.

ВАШИНГТОН, 5. січня. — Оповіднення американського уряду, що до Нікарагви буде вислано додаткових 1,000 моряків для здавлення революційного руху під проводом генерала Сандіна, викликало домагання в конгресі й сенаті, щоб Злучені Держави відтягнули свої збройні сили з Нікарагви. Визов урядові був зроблений вчора в обох палатах демократами й незалежними республіканцями.

Говорячи про недавні бої в Нікарагві, які коштували життя шістьох американських моряків, демократичний конгресмен Год'астон з Алабами заявив, що це є "війна уряду, а не американського народу".

"Ви не можете мати військових виборчих урн дома і висилати моряків, щоб вони диктували при виборчих урнах у закордонних країнах", сказав він.

Конгресмен Год'астон далі заявив, що висилання війська до Нікарагви є порушенням американської конституції. Демократичний конгресмен Блум з Нью-Йорку сказав, що виглядає, що Нікарагва й Злучені Держави є дійсно у війні.

На другій кінці капітолу сенатор Най, республіканський незалежник з Північної Кароліни, предположив резолюцію, яка забороняє уживання армії, флоту або моряків у поладжуванні спорів між Злученими Державами й закордонними країнами.

Демократичний сенатор Гефлін з Алабами зараз доповнив цю пропозицію резолюцією, яка домагається відтягнення моряків з Нікарагви. Обидві резолюції відіслані до комітету для закордонних справ, якого головою є сенатор Вільям Е. Бора.

Республіканський сенатор Норріс з Небраски і демократичний сенатор Гвілдер з Монтани також атакували уряд за його нікарагванську політику. В той час, коли в сенаті й конгресі підносяться протести проти збройної політики в Нікарагві, департамент маринарки оповістив, що 1,000 додаткових моряків відпливуть з американських морських баз на 9. січня і що кілька американських кружляків вже є в дорозі до нікарагванських портів.

АМЕРИКАНСЬКІ ЛІТАКИ БОМБАРДУЮТЬ ПОЗИЦІЇ ПОВСТАНЦІВ.

МАНАГВА, Нікарагва, 4. січня. — Американські моряки приготували сьогодні до морського атак на землі і в воді, щоб звести сильно окопану армію генерала Августіна Сандіна, нікарагванського повстанчого провідника. Останні повідомлення до американської головної квартири в Манавгу кажуть, що американські аероплани через два дні бомбардували революційну твердиню в Ель-Чіноге, в горах північної Нікарагви, зі страшними наслідками для повстанців.

Американське військо готується завдати завтра найсильніший удар 1,000 нікарагванських революціонерів під командою Сандіна.

ЗАСУД БУВ. КОЗАЦЬКОГО ОФІЦІРА.

КРАСНОЯРСЬК, Сибір, 4. січня. — Василь Абаляков, бувший козацький офіцер, зівстав засуджений на смерть після розправи, на якій багато свідків зізнавали про страшні звірства, яких допускався засуджений на населенню. Підчас горожанської війни в 1919 році Абаляков вимордував більше як 400 людей.

Наочні свідки описували, як він ховав живцем деякі свої жертви, а інших рубав на куски.

ВБИТО КІЛЬКАСОТ АМЕРИКАНСЬКИХ МОРЯКІВ, КАЖЕ ЗАПЕДА.

МІСТО-МЕКСИКО, 4. січня. — Педро Запеда, нікарагванський ліберал, видав сьогодні заяву відносно жертв серед американських моряків у Нікарагві. Запеда репрезентував перше в Мексику д-ра Жуана Сакасу, нікарагванського ліберального провідника.

Запеда сказав, що протягом минулих шістьох місяців убито кількасот американських моряків у боротьбі між ними а послідовниками повстанчого генерала Августіна Сандіна.

Він заявив, що американська влада не подає повного й точного числа жертв серед американців, хоч нікарагванські газети часто друкують звідомлення про бої й наводять імена убитих і ранених американських моряків.

Запеда сказав, що Сандіно має намір звернути увагу світа на факт, що "патріоти дали поборюють американських наїзників", і цим способом він хоче привести до того, щоб справа Нікарагви була піднесена на надходячій Пан-Американській конференції в Гавані.

ВАШИНГТОН, 5. січня. — Державний департамент рішучо заперечив заяву Педро Запеди, нікарагванського ліберального агента в Мексикі, що в недавніх місяцях у Нікарагві убито кількасот американських моряків і що відомості про це були заборонені в Злучених Державах.

Департамент подає американські жертви до сьогодні на 16 убитих і около 40 ранених, а в той сам час обчисляє, що серед повстанчого війська ген. Сандіна було від 381 до 456 убитих, не вчислюючи тих, що полягли в недавнім бою.

НА ЧОРНІМ МОРІ ЗАТОНУВ РАДЯНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ "ОГОЗА".

Звідомлення до берлінських газет кажуть, що з кораблем втопало підчас бурі від 200 до 250 пасажирів.

БЕРЛІН, 4. січня. — Депеші з Букарешту до "Фоссіше Цайтунг" повідомляють про затоплення радянського корабля "Огоза" з 200 пасажирами між радянськими портами Миколаєвськ і Новоросійськ.

Газета "Нае Берлінер" повідомляє, що корабель "Огоза" із 250 пасажирів і затонув так скоро підчас великої бурі на Чорному морі, що інші кораблі, які поспішали йому на поміч, не встигли врятувати ні одної особи.

ЩЕ ПРО ВИБОРИ КОМІТЕТІВ НА ЗАСІДАННІ МІСЬКОЇ РАДИ.

На першому засіданні міської ради у Вінніпегу, що відбулося в минулий вівторок, відбувся вибір ріжних комітетів при міській раді, про що ми вже згадували в минулій часті нашої газети. Буржуазна більшість уважала за відмовити виключити тепер з комітету суспільної добродійності тов. В. Н. Колісника, одинокого комуністичного аджермена, який був членом того комітету через цілий минулий рік. На його місце до комітету зівстав вибраний аджермен Дорвард з Незалежної Партії Праці.

Поминувши згаданий комітет, тов. Колісник зівстав вибраний до таких комітетів: фінансового, публичних ужитків, комітету безпеченства, комітету безробіття й пару менших підкомітетів. Однак не треба вважати, що буржуазна більшість міської ради була така добра і вибрала тов. Колісника та аджерменів з Незалежної Партії Праці до ріжних комітетів. Міський закон постановляє, що до шістьох головних комітетів мусить вибрати по троє аджерменів з кожної варди. Тимсамим мусіли потрапити до них і робітничі представники.

ВІДКИНЕНО ВНОСОК РОБІТНИЧИХ ЧЛЕНІВ.

В комітеті публичних ужитків при міській раді у Вінніпегу знову відкинено внесок робітничих аджерменів, щоб скасувати накинену угоду між містом а його робітниками, на підставі котрої робітники не мають права належати до трейд-юній. За внеском голосували лише комуністичний аджермен тов. Колісник та аджермени з Незалежної Партії Праці, Симпсон і Симпкін.

С.Р.С.Р. І ПОЛЬЩА ВІМІНЯЛИ ПОЛІТВ'ЯЗНІВ.

ВАРШАВА, 4. січня. — Радянський Союз і Польща виміняли між собою 38 політичних в'язнів, що були засуджені за ріжні провини. Між звільненими радянською владою є 10 таких, що були засуджені на смерть.

Польща повернула 9 в'язнів, а Радянський Союз 28, між ними двох полів і шість жінок. У той сам час обидві країни підписали протокол, який заперечує поворот до Польщі ще двох полів, що сидять у в'язниці в Радянському Союзі.

В КОЛОРЕДО АРЕШТОВАНО 128 МАЙНЕРІВ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 4. січня. — Страйкуючі майнери в Колоредо знову розпочали масове пікетування майнів у страйковим терені. Це не подобало власникам копалень і на їх домагання переведено сьогодні 128 арештувань коло Валценбургу і в майні Кол Крик, у повіті Фремонт.

Стейтова поліція, узброєна в криї й гарматах, відперла сьогодні від майні Валцен, коло Валценбургу, около 5,000 страйкуючих майнерів та кількадесятя жінок симпатиків.

В РИЗІ АРЕШТОВАНО 15 КОМУНІСТІВ.

РИГА, Латвія, 4. січня. — На нелегальній зібранні, що було скликане тут для відсвяткування дев'ятої річниці проголошення радянської влади в Ризі, арештовано 15 комуністів.

ВЕЛИКУ БРИТАНІЮ НАВИСТИЛИ ПОВІНІ.

З ріжних сторін Великої Британії повідомляють про великі повні, що наступили наслідком топлення снігу й дощів. Вода залаяла також низько положені секції Лондону. Обчислюють, що шкоди для самої транспортної торгівлі вносьть 50 мільйонів доларів, а залізниця понесла втрати на 25 мільйонів доларів.

В ДІ ПЕС УБИВСЯ ЛЕТУН СТВЕНСОН.

ДІ ПЕС, Ман., 5. січня. — Капітан Ф. Дж. Стивенсон, пілот компанії "Вестерн Канада Ейрвейс" у Вінніпегу, був убитий тут сьогодні рано, коли його аероплан упав на землю на вулиці Лароз. Він був самий в аероплані і випробовував його перед відлетом до Колд Лейк. Летун Стивенсон згинув на місці.

ЗАГИНУВ РОБІТНИК.

Ричард Ревен, свичмен на сіднарській ярді у Вінніпегу, був убитий при праці минулої суботи вечером.

КАНАДІЙСЬКИЙ УРЯД НАЗНАЧИТЬ МІНІСТРА ДО ФРАНЦІЇ.

Буде ним Филип Рой, канадський комішнер у Парижі. — Французьким міністром до Канади буде теперішній генер. консул у Монреалі.

НЮ ЙОРК, 3. січня. — "Асоційтед Прес" довідується від свого бюра в Парижі, що в недалгим часі там сподіються назначення Филипа Роя першим канадським міністром до Франції. Рой заступав Канаду як генеральний комішнер від 1911 року.

Сподіються, що Франція призначить своїм першим міністром до Канади барона Режі Д'Арно де Вітроля, генерального консуля в Монреалі й головного французького представника в Канаді.

ОТТАВА, 5. січня. — Назначення канадського міністра до Парижа, з таким же назначенням французького міністра до Оттави, обмірковувано тут від деякого часу. Переговори в цій справі між канадським а французьким урядами поступили вже так далеко, що офіційне оповіщення про назначення міністра до Франції буде видане правдоподібно за пару днів.

Імя Филипа Роя, теперішнього канадського комішнера в Парижі, кілька разів згадувано як можливого претендента на французький урядовий пост у Канаді. Однак до остаточного вирішення в цій справі ще не прийшло.

БУДЕ ВИМАГАТИ ВІДКЛИКАННЯ МЕКСИКАНСЬКОГО КОНСУЛЯ.

ОТТАВА, 4. січня. — Консервативний посол Чарлс Марсід з Бонавентур поставив на надходячій сесії парламенту внесок, в яким буде домагатися відкликання Л. Медіні Баррона, мексиканського консуля в Торонто. Своє домагання він опирає на тій підставі, що консуль дав заяву до преси, в якій зневажливо висловився про римокатолицьку церкву.

Внесок домагається далі, щоб до часу, поки не буде зроблено нове мнме переслідування римокатоликів у Мексику, Канада заперестала всякі дальші зносини з Мексиком.

Консервативний посол недоволений також з поїздки сер Генрі Торнтона, президента канадської національної асоціації, до Мексики і заявив, що в своїм внеску, що парламент "у ніякій мірі не одобрює такого вчинку і не треба толкувати, що він (цей вчинок) є згідний з настроєм народу Канади супроти теперішнього уряду Мексики".

Коли внесок прийде перед парламент, він викличе дебату до часу, поки не буде зроблено нове мнме переслідування римокатоликів у Мексику, Канада заперестала всякі дальші зносини з Мексиком.

В МЕКСИКУ ЗНОВ ВИКРИТО КОНТРЕВОЛЮЦІЙНИЙ ЗАГОВІР.

МІСТО МЕКСИКО, 5. січня. — В стейтах Квертаро й Гванажуато викрито контр-революційний заговор, для якого пакковано зброю зі Злучених Держав. Арештовано шістьох провідників заговору й вони будуть поставлені на суд. Всі арештовані змовники призналися до вини.

Контр-революційне повстання мало розпочатися 1. січня в Квертаро й Гванажуато в порозумінню з повстанчими групами, що оперують у стейті Халіско.

Жуан Делегато Луна, один з арештованих, заявив, що конспірацією керував Альфредо Роблес Домінгуез, який є на вигнанню в Злучених Державах.

У Квідал Жуаре, на кордоні Злучених Держав, зловлено Рікарда Рангета, який займався пачкуванням зброї й амуніції з Америки до Мексики. Арештовані заявили, що від кількох місяців рекрутували в ріжних містах у Квертаро та Гванажуато людей для повстання й очікували прибуття зброї та амуніції.

ПЛЯНУВАЛИ ВБИТИ ГЕНЕРАЛА ОБРЕГОНА.

МІСТО МЕКСИКО, 4. січня. — Депеші з Гвадалахари, в стейті Халіско, кажуть сьогодні, що тамошня поліція вилаяла банду, що плянувала вбити генерала Обрегона.

ДР. С. С. ВУ ІДЕ ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

ШАНГАЙ, Китай, 4. січня. — Оповіщено сьогодні, що др. С. С. Ву зівстав назначений спеціальним послом до Вашингтону, де він має заключити нові договори між нанкінським націоналістичним урядом а Злученими Державами. Др. Ву був доведаний міністром закордонних справ у нанкінським уряді.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published weekly by the WORKERS and FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF FRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Фрічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ХТО ПРАВИТЬ РАДЯНСЬКОЮ СОЦІАЛІСТИЧНОЮ ДЕРЖАВОЮ.

СИЛА І ЗНАЧІННЯ ПРОФЕСІЙНИХ СОЮЗІВ В СОЮЗІ РАДЯНСЬКИХ СОЦІАЛІСТИЧНИХ РЕСПУБЛІК.

В Союзі Радянських Соціалістичних Республік найбільшою організацією працюючих є професійні союзи, або як тут їх називають трейд-юні. Професійні союзи в С.Р.С.Р. числять тепер 10 мільйонів членів. Це знову такі є найбільша індустріальна організація працюючих в світі. Ніде, в ніякій капіталістичній державі нема такої могутньої індустріальної організації, хоч в таких капіталістичних державах, як Злучені Держави, Німеччина, Англія, Франція, в яких індустрія багато більше розвинена як в Радянському Союзі, а тому й пролетаріат там вдвоє, а може й втричі численніший — і в них нема таких великих організацій. Тільки в Радянському Союзі працюючої маси найкраще з'організовані на індустріальному полі.

Яке завдання радянських професійних союзов? Ми більше менше знаємо, що завданням трейд-юнів в капіталістичних державах — організовано боротися з капіталістичним визиском та за кращі умови праці для робітників.

В Радянському Союзі профсоюзи мають подвійне завдання: будувати й поліщувати державну промисловість, бо від цього залежить добробут країни і добробут самих членів профсоюзу, і, друге — допомагати організованій робітничій масі інших країн в їхній боротьбі з капіталістичним визиском. (Пригадаймо страйк англійських гірників в 1926 році у матеріальному допому, яку дали їм радянські профсоюзи.)

Однак головне завдання радянських профсоюзов — це господарське будівництво власної країни. Правда, при існуванні Непа (нової економічної політики) і в Радянському Союзі є дрібні промисловці, в яких працюють наняті робітники, в містах працюють робітники й робітниця в скляках, ресторанах, головню багато працює в кооперативах та кооперативній індустрії, яка є другою після державної. В таких підприємствах профсоюзи пильно слідять, щоб підприємці не використовували їх членів. Це їм легко вдається, бо там є спеціальні державні закони для охорони робітництва, за порушення яких властелин або карають штрафом, або самого посядять до Бунпу (до Будинку Примушової Праці).

ЯК ПРОФСОЮЗИ КЕРУЮТЬ ІНДУСТРІЮ.

Радянські профсоюзи не тільки будують індустрію й ціле господарство країни, але вони самі ними керують. Радянська індустрія, головню велика, державна, цілковито покладається на самодіяльність робітництва. Вона не має босів. У ній "босом" фабричний комітет (фабзавком — фабрично-заводський комітет). Такі фабричні комітети складаються виключно з тих робітників, які в даній фабриці, копальні чи іншій галузі індустрії працюють.

Комітети вибираються самими робітниками, членами профсоюзу. Розуміється, найактивнішим елементом в профсоюзах є робітники-комуністи. Некомуністи, члени профсоюзу, дивляться на комуністів, як на своїх провідників, як на найкращіх робітників. Вони знають, що коли вони виберуть до фабричних комітетів комуністів, то ті будуть там працювати для добра розвитку фабрики, а тим самим і для добра тих, що в тій фабриці працюють. Бо за свою роботу комуністи відповідають не тільки перед профсоюзом, але й перед комуністичною партією. І коли вони щось зроблять недоброго, некорисного для фабрики, для робітників, а тимсамим і для держави, то партія їх за це не поглядить по голови. За провину в Радянському Союзі комуніста тяжче карають, як некомуніста.

Тепер ми бачимо: в Радянському Союзі є могутня політична організація — Всесоюзна Комуністична Партія; потім йде ще майже в дев'ять разів більша членством індустріальна організація — професійні союзи. Тільки-ж комуністи не вірять в буржуазний блахман, неначе-б то економіка не має нічого спільного з політикою. Як справжні марксісти — вони знають, що політика є цілковито залежна від економіки, що хто є власником всіх средств продукції, той править країною. Тому вивласнивши всіх фабрикантів і дідичів, радянська влада націоналізувала всі фабрики й землю та віддала їх під повне завідування тих, хто в них працює. Всю-ж працю регулюють самі працюючі маси через свої організації, які від себе вибирають для завідування цими справами комітети так само, як і вибирають державну владу.

Це нам показує, якою чорною є брехня ворогів радянської влади, неначе-б то в Радянському Союзі не дозволяють людям організуватися. Це залежить, яким людям. Непанам, всім тим, що хотіли-б визискувати робітників і селян, радянська влада цілком слушно не дозволяє організуватися в таку організацію, що мала-б на меті шкодити розвиткові соціалістичної держави. Але працюючих радянська влада, власне самі профсоюзи, заставляють організуватися. Коли ти не є членом профсоюзу, то ніде не дістанеш роботи, хіба десь тихцем в куркуля, або якогось непанам. Але як тільки профсоюз довідається, що ти працюєш на непанам більше, як приписано законом та статутом профсоюзу, то й тебе лютягне до відповідальності і непанам. Знову-ж коли ти не є членом профсоюзу, то опинишся без роботи, не дістанеш допомоги. Ти мусиш бути зареєстрований на біржі праці, яка підшукує всім членам профсоюзов працю, а тимчасом дає безробітним матеріальну допомогу.

Тяжко було на початку працюючим Радянського Союзу відбудувати та пускати в рух свою індустрію. Бо інженери, управителі, техніки — це був буржуазний та дрібно-буржу-

азний елемент, який саботажував революцію і всю працю. Коли всі ті саботажники добре проголодалися, тоді примушені були продавати робітництву й державі своє знання. А з часом, побачивши, що нема вже вороття, почали вірніше служити радянській владі, вступили в профсоюзи, піддалися їх повній контролі. Побіч цього радянські техніки почали виховувати своїх власних фаховців, забіраючи до себе найздібніших робітників, таких, що мали вже гарну підготовку, працюючи в даній галузі індустрії.

Радянська держава, побіч тих учнів, яких вона з малку виховує у своїх технічних школах, бере ще до технічних шкіл і дорослих робітників. Робить це вона так: профсоюз, скажемо, такої фабрики, де виробляються плуги, що року має право вислати до школи п'ятох робітників. Тож він вибирає найздібніших, молодих п'ятох робітників і посилає їх до тої спеціальної школи, в якій вони навчаються досконало цілої техніки вироблення плугів. Профсоюз платить за їх навчання два чи три роки, з тою умовою, що вони, скінчивши школу, вернуть назад до праці до тої самої фабрики вже не як звичайні робітники, але як інструктори-інженери. В школі цих робітників вчать не тільки самого ремесла, але й комунізму, тобто, не тільки як зробити плуга, але як поставити ціле виробництво у фабриці на соціалістичні основи.

Ось так, як ця одна фабрика — будується ціла радянська держава. Повільно, крок за кроком, бо всею нараз не перебудуєш, бо буржуазної психології, яку вполювано в людей віками, також за кілька років не переформиш — так стало все вперед і вперед. Годі про це подрібніше написати в газетній статті. Про це треба писати ці книжки. Але ми хоч в коротці постараємося познайомити наших читачів хто і як править радянською державою.

ТОВ. ЛОЗОВСЬКИЙ ПРО МІЖНАРОДНІЙ РОБІТНИЧИЙ РУХ.

(З доповіді на 15. з'їзді Всесоюзної Комуністичної Партії.)

Разом з переміщенням світових економічних центрів, ми констатуємо переміщення центрів робітничого руху. Разом із втратою індустріальної і фінансової зверхності Європи, європейський або так званий західно-європейський робітничий рух втрачає зверхність в світовому робітничому русі й зверхність ця переходить до центрів робітничого руху, а з другого — на американському бігуні.

Разом з цим ми маємо ще одно надзвичайно важливе явище. За останні кілька років зріс і оформився величезний робітничий рух по всьому тихоокеанському побережжю, який зазнавав впливу з одного боку — найбільше від Москви і з другого — до того були спроби від Амстердаму й навіть від деяких керівників американського робітничого руху. В європейському реформістському руху за останні кілька років відбулося майже цілковите удержання профспілкової та соціал-демократичних партій буржуазних держав. Реформістські спілки цілком тепер вросли в буржуазну державу і є найміцнішою й найважливішою підпорою за теперішньої доби капіталістичного розвитку.

На Тихому океані нині є ціла низка своєрідних особливостей, що характеризують загальну обстановку. Ці особливості можна характеризувати так: чиним: разом зі зростом фінансово-економічної сили Злучених Держав — американська буржуазія намагається перетворити Тихий океан у внутрішнє море. Доба Середземного моря, як ви знаєте, скінчилась.

Кінчається доба Атлантицького побережжя, з одного боку військовим шляхом, а з другого — ідеологічно. За останні роки війни за допомогою Злучених Держав Тихоокеанський Інститут в Гонконгу — інститут тихоокеанських зв'язків. Вживається заходів, щоб через цей інститут об'єднати всі тихоокеанські країни, відбити їх під свій ідейний вплив; скликається особливі наукові, громадські й всякі інші, навіть жіночі, конференції, що мають за завдання ідеологічно й політично впливати на всі країни тихоокеанського побережжя й підготувати країни тихоокеанського побережжя до найближчих, що називаються на Тихому океані, бовів.

З другого боку ми спостерігаємо, що останнього часу буржуазія тихоокеанських країн і, головню, буржуазія Японії, намагається організувати Азію проти Європи. Нещодавно — в липні й листопаді біжучого року — в Токіо і потім у Шангаю відбулись дві пан-

азійські-конференції, при ному були досить широкі проекти про організацію пан-азійських банків, пан-азійських товариств і т. ін. Основне в усьому цьому є — протиставити Азію Європі, протиставити Азію Америці.

В зв'язку з таким підготуванням буржуазії до майбутніх конфліктів на Тихому океані, особливо великого значіння набуває зріст і оформлення робітничого руху тихоокеанських країн. Увесь профрух Китаю, що об'єднує, не вважаючи на нелегальні умови, близько 3 мільйонів робітників, цілком входить до Профінтерну.

Зростає робітничий рух і в Японії. Основна найенергійніша, найбільш активна частина цього організованого японського руху цілком зв'язана з революційним крилом міжнародного робітничого руху через тихоокеанський секретаріат, зв'язана з Червоним Інтернаціоналом Профспілок.

Ми маємо уже оформлену організацію — Тихоокеанський Секретаріат Профспілок. Він є пасом для втягнення в боротьбу тих загонів пролетаріату, що не були зв'язані з міжнародним робітничим рухом взагалі і з революційним крилом, в особі Профінтерну, зокрема.

Співвідношення сил даного часу — і це є найсмердініша риса теперішньої доби — між Амстердамом і Профінтерном — вже на користь Профінтерну. Профінтерн є не тільки європейська організація, але організація, що виходить далеко за межі Європи і має тверді підпори центри в найважливіших азійських країнах і в цілій низці країн Південної Америки.

"КОЛИ ВЖЕ ТЕБЕ ЧОРТИ ВІЗЬМУТЬ ЗА МОЇ ГРІХИ".

Як патріоти на з'їзді в Едмонтоні сушили собі голови більшовиками.

(Докінчення.)

Немає ради, каже місцевий, едмонтонський панок, треба так нам централізувати свої дома. Бо що-ж у наших домах робиться?

І відповідає: — Нічого. Ми начисляємо поверх 200 домів у трох провінціях — Манітобі, Саскчевані й Альберті, а роботи у них нема. А треба, щоб була й то, однакова у кожній місцевості. Ну, думаю собі, тепер пічемо кампанію. Як танцювати, то в один день по цілих трох провінціях, а не так роздроблено, як досі. Як тупішемо всі разом "раз прибий" — то аж в Китаю почують.

Добре-то сидіти в салі та робити собі в умі замітки... А тому, що говорять з сцени, такі треба думати, щоб було логічного сказати. Щоб переконати людей, треба якийсь всім відомий приклад дати.

Бачу я, мій панок вже тріє лоб, вже вертється, як курка з яйцем. І наразі пішов таки за прикладом до більшовиків.

Видивиться, каже, на Робітничо-Фармерські Доми, як вони злучені, як в них проявляється робота, як у них завжди поновлюють роботу у них нема. Чому-ж так. А тому, що більшовики мають свою центральну у Вінніпегу і звідтам дають розпорядження, щоб всюди однакова робота провадилася. Ось як треба робити.

І знову вмовк. Не знаю, чи йому хтось сфурзував з-за сцени, чи може сам спам'ятався, що задалеко загнався в призначеному раці більшовиком... Через хвилину, потерши лоб, почав знову.

Але ми цього не хочемо. — Ви такі справді самі не знаєте, чого хочете, сказав мій сусід.

— Ми не хочемо, щоб у нас було так, як у більшовиків. У них Ц.В.К. з Вінніпегу може едмонтонських членів викинути з будинку, а майно собі забрати...

Почувши так, аж моя (зварена) курочка під пахою дригнула ніжками. І думаю я собі: чого ці люди хочуть? То у них не добре, а в більшовиків добре і треба від них вчитися та собі так централізуватися, то знову таки не добре, бо ексективна може майно собі забрати. Для панів то воно добре, але зле, що пан так проговорився.

Чому-ж робітничо-фармерський Ц.В.К. не викидає едмонтонських членів і не забірає собі їхнього майна?

Цего пан не розяснив ніяк. Запалувався бідачесько в централізації і до нічого не договорився.

Аж ось починає проповідувати втегравський Петрусю.

— Як я їздив, каже, до Галичини, то бачив у Відні оте наше правительство.

На хвилюк перепрохав: від коли Петро вернув з Європи (а тому є вже років кілька назад), від тоді кожному свою промову починає: "як я їздив до Галичини"...

— Таке, каже далі, було те правительство, що коли-б воно справді мало найкращу державу, то за один рік і та держава і воно само збанкрутували-б. Попередили пані говорили, що нам треба відбирати від більшовиків державу, а я прошу, щоб ці пані відтупили те, що вони сказали. Нам не треба відбирати державу, нам треба будувати державу. Щоб ми робили з готовою державою, коли ми не уміємо нею провадити?

Почувши, що Петро починає щось непевне (а він таки з "широкого серця" часом таке висказує, що потім треба чіхатися), почали переводити резолюції про централізацію інститутів, а потім приступили до домів. Треба-ж бодай для людського ока спитати фармерів, що вони про це думають.

Не побали генерали більшовиків шаблами, то не побуть і папірцями.

А все-ж такі цікаво: ані словечка протесту проти насильства над українським населенням польської шляхти; ані слова протесту проти насильства румунської бюрократії, проти терору чеської буржуазії на Прикарпатській Україні. Ані слова про це.

Тим краще. Тим видніше, як вірно служать ці підпанки польської шляхти. Тюрми в Галичині переповнені, сотками пакує шляхти українських селян у в'язниці, замикає українські школи, сотками ріжновродних податків загонить в могоду українське населення, забороняє давати жертви першійшим від повені — і в патріотичного з'їзду не знайшлося ані слова співчуття цьому поведомленому українському народові, ані слова протесту проти знущання польської шляхти.

Коли так, думаю собі, то поведу я тебе, моя курочко, до дому.

А на закінчення... Що ви думаєте, — пані зробили на закінчення?

На закінчення почали кликати присутніх, щоб вчилися від більшовиків, як потрібно переводити усякі кампанії.

— Подивіться, — кажуть, — як більшовики збирають гроші! У них на пресу є, на дома є, на поштів є, на все у них гроші є. А що у нас? Вчигось від них! Будемо такі, як вони. Організуємося й централізуємося так, як вони.

І одночасно: геть більшовиків, ганьба їм, нам не потрібно такої централізації... "Коли вже їх чорти візьмуть за наші гріхи!"

Ось вже тиждень сиджу я дома, а ще мені в голові шумить, такої наслухався я на тому з'їзді. Читай, що в тиждень від 23. до 28. січня відбувся у Вінніпегу з'їзд робітничо-фармерських організацій.

Товариші, не скликайте цего з'їзду. Пощо вам його скликають, коли патріоти вже ваш з'їзд відбудули... Тобто не ваш, а свій, але на нему вони цілий час говорили тільки про більшовиків. І такого наговорили, що ні люта, ні кінця не знайшли. І погані більшовики і вчигось від них, і геть з ними і подивимся на них та собі так робім.

Пригадуйтеся мені мій-вчитель в школі, що розсердився на учнів, почав кричати:

"Ви барани, свині, осли... А я... я батько ваш рідний!"

Ні, панове. Чи більшовики гарні, чи погані, то ви від них нічого доброго не навчитеся. Бо хоч гарна в більшовиків свята, але не на вас вона свята. Щоб робити так, як роблять більшовики, треба самим бути більшовиками. Я, наприклад, ніколи не бачив ще, щоб більшовики так нападали в своїй салі на людей, як ви напали на своїх вчителів. Навіть ворогів своїх вислухують більшовики і побивають їх розумними аргументами, а не лайкою та голюванням.

Та хіба-ж я маю вчити вас розуму? — І тільки одно у вас спитаю: чому більшовики, які не є такі вчені, як ви, від вас нічого не вчать, а свою роботу провадять, а ви вчені й просвічені, вчигось в більшовиків, і ні в ти, ні в ворота?

Чому це так?

А ви, "пострадавші" вчителі, не журіться. Пани викидають не тільки вас, але й Грушевського. Бо-ж і приповідка каже, що "панська служба до порога".

Фармер-Петрусю.

6,000,000 КАРБ. НА СІЛЬСЬКУ ЕЛЕКТРИФІКАЦІЮ.

Електровідділ Вищої Ради Народу. Господарства склав план сільської електрифікації на новий господарський рік. Загальна електрична могутність 32 нових електростанцій, що їх намічається частково закінчити або побудувати в цьому році, досягатиме 8,375 кіловат. Пуск цих станцій забезпечить електро-енергією біля 93,000 селянських дворів. Загальна вартість цих станцій 9,360,000 карбованців.



НА ДОПОМОГУ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ У СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ І БУКОВИНІ.

Table listing donors and amounts for famine relief in Eastern Galicia and Bukovina. Donors include Komitet, Montreal, Kiev, and various individuals like Vidala TURFDim, Paskan, Alta, etc.

МОНТРЕАЛ, КВЕ.

Дорогі Товариші! Заслаємо Вам почтовий переказ суму \$96.70, як збірку нашого комітету до допомоги жертвам повені на Західній Україні. Це третя з ряду посилок, яку попередніми днями доставили до комітету в УРД.

РАЗОМ \$24,611.25

В продуктах (пшениця) т. Кошелюк зібрав як слідує: По 5 бушів пшениці: Теодор Павлюк, По 4 бушів пшениці: Гео. Ісепенко, П. Чижевський, По 3 бушів пшениці: Параска Павлюк, По 2 бушів пшениці: Н. Кошелюк, Каска Палик, Павло Палик, Юліана Чижевська, Тодір Загарій, Юліан Загарій, М. і Д. Ярославські, Домінік Палко, Іван Бота, Василь Доман, Владко Градич, Разом 38 бушів пшениці, яку продано за \$28.80.

Дорогі Товариші! Хотімо сказати всім товаришам фермерам, що вони повинні вже раз зрозуміти, що організація ТУРФДім безумовно не має нічого спільного з панськими патрістично-бюрократичними кампаніями і Назаруку збірку не поспірає, але протимо, вона остерігає своїх читачів (про це вже в горобці на даху знають), що як хто дасть якийсь цент Назаруку, то той цент піде на будову чорняцького престолу, який пан Назарук і Ко. будували в повітрі, але він не в тім біжить і як професійний мажор бачив, що під тим знаком: "купувати вола до Галичини за долар" — можна добре пожитися і з легковірних джерел, що лише владств.

Дорогі Товариші! Послаємо Вам третю збірку до допомоги жертвам повені на Західній Україні в сумі \$12.20, що разом з минулими двома збірками становить загальну суму \$116.13. Це вже розраха суми для нашої міщаности, бо в нас не робилося таких збірок через довгі минулі роки. Тут гадати згадати добрим і тихим словом наших колекторів, які збирали гроші хата в хату з колекторів. Всі три вони непохитно держалися через цілу першу збірку, але вже друга і третя збірка була не тільки тількию одною товаришкою. Катерина Стариницька \$14.00, Маланка Гричан \$13.00, Анна Мойсок \$8.00.

Голоси наших читачів. ЛЕКЦІЯ ПРО ОРГАНІЗАЦІЮ ТУРФДІМ. Торода, Онт.

Загостивши до нас минулого тижня, тов. Клібановський візбув дня 27 грудня 1927 р. масове віче Р.З.Т., яке безперечно було дуже успішним. На цьому вічу тов. Клібановський агітував лекцію про організацію ТУРФДіма.

Помимо того, що це була робочий день, на лекцію прибуло споре число зацікавлених робітників та робітниць. Щоб зрозуміти, чому помімо великих трудностей та перешкод наша організація ТУРФДім, заснована біля десяти років тому, змогла стати найбільш та найбільш дисциплінованою організацією серед українських робітників і фермерів в Канаді, тов. Клібановський навів живий приклад з народженої дитини.

Прийшовши на світ дитя є звичайно дуже слабеньке. По якійсь часі воно починає ходити, падає і знову встає. Ви тиснете його до підлоги, а воно знову встає і хоч якій труднощі воно переносить, то все таки воно чимраз скоріше починає ходити, а коли дооросте до 21 року, стане сильним юнаком, тоді хай тільки спробує хто "перешкодити йому ходити".

Те саме я з Вами. Ми були маленькі, пробували ходити, падали і підносили, а сьогодні ніхто вже не пробає нас тріпати, бо знає, що нічого не вале.

Зустрінувшись на перешкоді, як ми зустрічали в минулому, тов. Клібановський сказав, що через брак кваліфікованих учителів, досвідчених провідників та взагалі через брак організації досвіду ми не раз зношуємося, що приводило до розпаду деяких гніздів. Зараз у нас є споре число ширших та досвідчених провідників і провідниць, ми здобули великий досвід з минулих років і тому до нашої організації прилучуються все ширші кола робітників і фермерів.

Те саме діалою я з нашою пресою. Наша преса була дуже слабенька в ті часи, коли вона не була поширена. Натомість панська преса голосила, що робітники йшли за ними "вченими". Та в протязі не повних десятих літ свого існування наша преса вельми опрокунула всі злоби наклади кінешні на неї горстоку українських підпанків.

Якщо ж причина цьому, що наша організація й преса розвиваються? Найбільшою запорокою є те, що ми протилежно всім буржуазним організаціям викриваємо наші помилки та викоринюємо їх старанно, поступаємо вперед.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

Лекція про організацію ТУРФДіма. Торода, Онт. Загостивши до нас минулого тижня, тов. Клібановський візбув дня 27 грудня 1927 р. масове віче Р.З.Т., яке безперечно було дуже успішним.

Помимо того, що це була робочий день, на лекцію прибуло споре число зацікавлених робітників та робітниць. Щоб зрозуміти, чому помімо великих трудностей та перешкод наша організація ТУРФДім, заснована біля десяти років тому, змогла стати найбільш та найбільш дисциплінованою організацією серед українських робітників і фермерів в Канаді, тов. Клібановський навів живий приклад з народженої дитини.

Прийшовши на світ дитя є звичайно дуже слабеньке. По якійсь часі воно починає ходити, падає і знову встає. Ви тиснете його до підлоги, а воно знову встає і хоч якій труднощі воно переносить, то все таки воно чимраз скоріше починає ходити, а коли дооросте до 21 року, стане сильним юнаком, тоді хай тільки спробує хто "перешкодити йому ходити".

Те саме я з Вами. Ми були маленькі, пробували ходити, падали і підносили, а сьогодні ніхто вже не пробає нас тріпати, бо знає, що нічого не вале.

Зустрінувшись на перешкоді, як ми зустрічали в минулому, тов. Клібановський сказав, що через брак кваліфікованих учителів, досвідчених провідників та взагалі через брак організації досвіду ми не раз зношуємося, що приводило до розпаду деяких гніздів.

Те саме діалою я з нашою пресою. Наша преса була дуже слабенька в ті часи, коли вона не була поширена. Натомість панська преса голосила, що робітники йшли за ними "вченими". Та в протязі не повних десятих літ свого існування наша преса вельми опрокунула всі злоби наклади кінешні на неї горстоку українських підпанків.

Якщо ж причина цьому, що наша організація й преса розвиваються? Найбільшою запорокою є те, що ми протилежно всім буржуазним організаціям викриваємо наші помилки та викоринюємо їх старанно, поступаємо вперед.

Те саме діалою я з нашою пресою. Наша преса була дуже слабенька в ті часи, коли вона не була поширена. Натомість панська преса голосила, що робітники йшли за ними "вченими". Та в протязі не повних десятих літ свого існування наша преса вельми опрокунула всі злоби наклади кінешні на неї горстоку українських підпанків.

ЗАМОВЛЯЙТЕ!!!

Advertisement for KALENDAR (Calendar) featuring the year 1928. It includes the text 'ІЛЮСТРОВАНІЙ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ КАЛЕНДАР' and 'НА ПЕРЕСТУПНИЙ РІК 1928'.

ЦІНА 75 ЦЕНТІВ. ЗАМОВЛЕННЯ ВРАЗ З ГРІШМИ ПОСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ: UKRAINIAN LABOR NEWS, COR. PRITCHARD & MCGREGOR STS., — WINNIPEG, MAN.

Лейб Еліза, Алта., у вівторок, 7. лютого в год. 7.30 вечером. Слава, Алта., в середу, 8. лютого в год. 7.30 вечером. Миріам, Алта., в четвер, 9. лютого в год. 7.30 вечером. Гляда, Алта., в п'ятницю, 10. лютого в год. 7.30 вечером.

Віце секретаря: О. Шидловський, О. Жузевиц, голова, секретар.

Забезпечть себе в Р.З.Т. Чи Ви вже є членом Робітничого Загального Товариства? Чи подбали ви про те, щоб забезпечити собі і своїй родині допомогу на випадок нещастя? Якщо ні, то приходьте громадою на масове віче у наших місцевостях, а там допідберете багато профію корисну організацію і вступите в її членство. На вічу буде говорити організатор тов. Іван Клібановський із заходу.

Віча відбуватимуться в такому порядку: Су Сейнт Мері, Онт., 12. і 13. січня. Су Сейнт Мері, Онт. (Бей Вю), 14. січня. Шалло, Онт., 16. січня. Горієві, Онт., 18. січня. Форт Френсес, Онт., 20. січня.

УВАГА ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦІ. Цим повідомляється всіх членів і членкинь відділу Р.З.Т. в Венкувері, що регулярні місячні збори відділу відбуваються в нещода, дня 15. січня 1928 року, в години 3-ї го поудні.

СПЛАТА ДОВГУ УРД.

Чотири роки тяжкої невтомної праці пішло на сплату дову УРД. Дома, Алта. Але тепер ми можемо свободніше відпочити і сказати, що УРД. Домаш.

Спис імен жертводавців на сплату дову УРД. Домаш. Шчася концерту дня 4. грудня 1927 року жертводавці як слідує: По \$25.00: Відділ Р.З.Т. в Келгарі, По \$20.00: Петро і Анна Богоноска, А. Гуманськ, По \$17.00: А. Войтишин, М. Мардаль, По \$15.00: Г. Чорнобай, Р. Міський, По \$10.00: С. Худик (з Медісін Гет), І. Фількін, Павло і Магда Корницькі, Я. Савалюк, І. Нерес, Іван і Падагія Либін, І. Халатурник, Василь і Катерина Якимович, Мих. і Катерина Цюпа, Іван і Катерина Столяк, І. Король, Н. Нагірний, "Плюронт Каде", Гнат і Ольга Бузак, П. Паласький, І. Тервез, т-ка Меленчук, Н. Арборюк, Н. і Анна Корольок, І. Малиборський, По \$6.00: С. Галаз, М. Брошак, В. Орисюк, Д. і Анастасія Аларішук, По \$5.00: Анна Леська, Г. і Євжа Вулик, М. Шур, Параска Мельничук, Марта Дрпака, І. Камюка, І. Мадрига, Андрій Островська, Василь Милька Ферей, Петро і Розалія Мадок, Юрко і Лора Никифоров, Іван і Анастасія Меренчук, С. і Анна Савчук, Нік і Фрозіна Яремко, Ю. і Катерина Бродькі, С. Берлад, І. і Катерина Подборські, Матвій і Анна Романів, Теодор Фодчук, І. Шапка, Танасій Харюк, Юрко і Ерина Никифоров, П. Паланька, М. Чіхала, Д. Зінкевич, І. Курник, Ромая і Марія Тутешкі, Грицько Бузак, Н. і Анна Шиманські, М. Олена Кузьмар, Нік Філь, В. і Нуса Богоноска, Анастасія Попович, По \$4.00: Нелі Бейтєр, Т. Григорак, По \$2.00: П. Бортьяк, Я. Сунішський, А. Зібіньський, В. Лазарук, Тов. Кол, Тов. Зень (з Едмонтону), С. Кушнір, С. Паньків, А. і Броч, І. Лія, В. Сроцький, Ю. Грегорій, І. Садоній, М. Прокопчук, Т. Герасим, Настя Каралін, Магда Балін, І. Ватаманюк, Н. Адам, Т. Гізь (з Нельсон Б. К.), П. Тричак (з Медісін Гет), По \$1.00: І. Кривокульський, П. А. Арончик, М. Марчук, Настя Данилович, В. Велічук, М. Велічук, І. Велічук, В. Камюк, Анна Ганелька, М. Сундичська, Рузья Крисак, І. Прокіпчук, т-ка Меленчук, Рудольф Сеня.

Дорогі Товариші! Хотімо сказати всім товаришам фермерам, що вони повинні вже раз зрозуміти, що організація ТУРФДім безумовно не має нічого спільного з панськими патрістично-бюрократичними кампаніями і Назаруку збірку не поспірає, але протимо, вона остерігає своїх читачів (про це вже в горобці на даху знають), що як хто дасть якийсь цент Назаруку, то той цент піде на будову чорняцького престолу, який пан Назарук і Ко. будували в повітрі, але він не в тім біжить і як професійний мажор бачив, що під тим знаком: "купувати вола до Галичини за долар" — можна добре пожитися і з легковірних джерел, що лише владств.

Дорогі Товариші! Хотімо сказати всім товаришам фермерам, що вони повинні вже раз зрозуміти, що організація ТУРФДім безумовно не має нічого спільного з панськими патрістично-бюрократичними кампаніями і Назаруку збірку не поспірає, але протимо, вона остерігає своїх читачів (про це вже в горобці на даху знають), що як хто дасть якийсь цент Назаруку, то той цент піде на будову чорняцького престолу, який пан Назарук і Ко. будували в повітрі, але він не в тім біжить і як професійний мажор бачив, що під тим знаком: "купувати вола до Галичини за долар" — можна добре пожитися і з легковірних джерел, що лише владств.

Дорогі Товариші! Хотімо сказати всім товаришам фермерам, що вони повинні вже раз зрозуміти, що організація ТУРФДім безумовно не має нічого спільного з панськими патрістично-бюрократичними кампаніями і Назаруку збірку не поспірає, але протимо, вона остерігає своїх читачів (про це вже в горобці на даху знають), що як хто дасть якийсь цент Назаруку, то той цент піде на будову чорняцького престолу, який пан Назарук і Ко. будували в повітрі, але він не в тім біжить і як професійний мажор бачив, що під тим знаком: "купувати вола до Галичини за долар" — можна добре пожитися і з легковірних джерел, що лише владств.

Дорогі Товариші! Хотімо сказати всім товаришам фермерам, що вони повинні вже раз зрозуміти, що організація ТУРФДім безумовно не має нічого спільного з панськими патрістично-бюрократичними кампаніями і Назаруку збірку не поспірає, але протимо, вона остерігає своїх читачів (про це вже в горобці на даху знають), що як хто дасть якийсь цент Назаруку, то той цент піде на будову чорняцького престолу, який пан Назарук і Ко. будували в повітрі, але він не в тім біжить і як професійний мажор бачив, що під тим знаком: "купувати вола до Галичини за долар" — можна добре пожитися і з легковірних джерел, що лише владств.

Дорогі Товариші! Хотімо сказати всім товаришам фермерам, що вони повинні вже раз зрозуміти, що організація ТУРФДім безумовно не має нічого спільного з панськими патрістично-бюрократичними кампаніями і Назаруку збірку не поспірає, але протимо, вона остерігає своїх читачів (про це вже в горобці на даху знають), що як хто дасть якийсь цент Назаруку, то той цент піде на будову чорняцького престолу, який пан Назарук і Ко. будували в повітрі, але він не в тім біжить і як професійний мажор бачив, що під тим знаком: "купувати вола до Галичини за долар" — можна добре пожитися і з легковірних джерел, що лише владств.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Комітет, Келгари, Алта. \$185.70
Комітет, Вест Торонто, Онт. 34.90
Відділ Р.З.Т., Ст. Боніфейс, Ман. 28.63
Комітет, Кирскаєць Лейн, Онт. 20.00

НАШІ ЗДОБУТКИ В МІСЯЦІ Листопад.

Дорогі Товариші!
Посилаємо Вам почтовий переказ на суму \$610.65, яку наш листопадовий комітет прибув до нашої робітничо-фермерської преси в сімнадцятий листопадовий місяць.

Table with financial details: 20-го листопада знову концерт-митинг... 26-го листопада була велика товариська забава... 27-го листопада відбувся концерт-митинг...

По 50 ц.: Н. П. Разом \$32.00
Т-ка М. Шандро зібрана на лістуні 3849:
По \$1.00: Т. Мотрин, П. Меда, В. І. Романчук, К. Вільсон, Т. Барий, А. Чубак, В. Макух, П. Ленко, М. Качур, В. Андришчук, Гр. Шевчук, І. Бен, По 50 ц.: І. Керичук, Т. Мелех, І. Горайна, М. Марчук, М. Фербер, Ш. Зовний, Броник, І. Ватаманюк, М. Боровський, Дм. Тодорук, Я. Гасчук, По 25 ц.: Гр. Курня, О. Ляв, П. Саржин, П. Вечорок, По 20 ц.: І. Нерес. Разом \$18.70. Тов. Я. Ягич зібрав на лістуні ч. 2380:

Table with financial details: По 50 ц.: Р. Ягич, П. Сенчук, М. Налашен. Разом \$2.75. Тов. Ілля Філько зібрав на лістуні ч. 3969: По \$2.00: І. Філько. По 75 ц.: В. Небоженко. Разом \$2.75. Тов. Н. Арборак зібрав на лістуні ч. 5542: По 75 ц.: Н. Арборак. По 50 ц.: Гнат Бузак, Егнес Мекгейл. По 25 ц.: Грещ Бузак. Разом \$2.00. Тов. І. А. Шапка зібрав на лістуні ч. 5562: По \$1.00: І. А. Шапка, Т. Харюк. Разом \$2.00. Тов. В. Сроцький зібрав на лістуні ч. 3151: По 50 ц.: О. Лисів. По 25 ц.: Ф. Вікторик, Принтель. Разом \$1.00. Тов. М. Романів зібрав: По 50 ц.: М. Романів, С. Мокрий. По 25 ц.: В. Коник. Разом \$1.25. Всім жертводавцям і колекторам шира подяка.

По 25 ц.: І. Березовський, Ст. Макаруч, Д. Івашук, С. Смоток, А. Горюк, Ів. Сітка, М. Прімак. Разом \$2.95. По 20 ц.: А. Івасюк. Разом \$ 9.45. Загальна сума жертв на лістуні 3 підприємств 19.18. Разом на пресфонд "У.Р.В." \$28.03. Нових передплатників на "У.Р.В." прибуло ч.к салуе: Тов. В. Пашківський — 1, т. Н. Петрів — 1, т. Ст. Макаруч — 1, т. В. Андришчук — 3, т. І. Зарль — 1. Всім жертводавцям і колекторам шира подяка.

Table with financial details: Дорогі Товариші! Листопадовий Комітет українських робітничих організацій при Укр. Роб. Домі у Вест Торонто прибув в сімнадцятий листопадовий місяць \$262.51 для нашої робітничо-фермерської преси. Загальний рахунок з цієї кампанії представляється так: Передала "У.Р.В." \$158.00. Передала "Робітничо" 21.50. Передала "Ф. Ж." 4.00. Передала "С. М." 2.50. Пресовий фонд "У.Р.В." 34.00. Пресовий фонд "Робітничо" 1.25. Пресовий фонд "С. М." 40.75. За пошту переказу 51. Разом \$262.51. Нових передплатників на "У.Р.В." в цей місяць прибуло 20. На пресовий фонд "У.Р.В." зібрано на лістуні \$12.85, а з вільної колекції на святковий концерт в пам'ять незабутніх Мелюничук, Шеремети й Целка вилучено \$21.66, разом \$34.51, з чого по запланованню 51 ц. за пошту переказу остає \$34.00. Тов. Д. Турно зібрав на пресовий фонд "У.Р.В." на лістуні ч. 4815: По \$1.00: Д. Турно, Ю. Бурака. По 50 ц.: Д. Тюрорук, В. Ковальчук, І. Трощук, С. Лейн. Разом \$4.00. Тов. Е. Ковальчук зібрав на лістуні ч. 4945: По \$2.00: Е. Ковальчук. По \$1.00: А. Козак. Разом \$3.00. Тов. Іван Куценко зібрав на лістуні ч. 4750 — \$1.00. Тов. П. Весоловський зібрав на лістуні ч. 4233: По \$1.25: С. Кибіа. По 50 ц.: Д. Матійчук. По 25 ц.: П. Весоловський. Разом \$2.00. Тов. В. Гросберг зібрав на лістуні ч. 4026: По 50 ц.: В. Гросберг, Бойлер, П. Мойсей, Н. Воловчук. По 35 ц.: Р. Різник. По 25 ц.: В. Качала, Г. Струнатка. Разом \$2.85. Всім жертводавцям шира подяка. За комітет: Кирскаєць Лейн, Онт.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФ-ДІМ У ВІННІПЕГУ.

Повідомяємо всіх членів відділу ТурфДім у Вінніпегу, що в неділю, 15. січня відбудуться членські

РІЧНІ ЗБОРИ

на яких будуть обговорюватися пропозиції до надходячого, Деятого З'їзду ТурфДім, вибір делегатів на згаданий з'їзд, звіт заряду за минулий рік, та вибір нового заряду. Програма зборів дуже важна. Кожний член відділу, що бажає добра для своєї організації, повинен обов'язково взяти участь у вирішенні організаційних справ. Збори почнуться точно в год. 2-й по полудні. Приходить точно на час. Повідомяється також членів відділу У.Р.Д. у Вінніпегу, що в неділю, 15. січня, в год. 1-й, буде знята спільна фотографія членів відділу. Кожний член повинен прийти в У.Р.Д. в годині 12.30 точно. Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФ-ДІМ У ВІННІПЕГУ.

Річні збори відділу Жінсекції у Вінніпегу відбудуться в понеділок, 9. січня 1928 р. Початок зборів в 8. годині вечора. З огляду на те, що на програмі зборів є важні справи до погодження, а між іншим звіт з діяльності заряду за минулий рік, як також вибір делегатів на 9. з'їзд ТурфДім і вибір нового заряду на 1928 рік, проситься всіх членкинь прийти безумовно на ці збори у вище означений час. Заряд.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНИ.

Повідомяється українській робітничій загал Трансконі, що Драмспігукот при відділі ТурфДім відорва в суботу, 14-го січня 1928 р., в сал Укр. Роб. Дому в Трансконі, надзвичайно гарну й веселу штуку — комедію-оперету в трох діях Вагнера Писанецького п. н.:

"ЗАПОРОЖСЬКИЙ КЛАД".

Гарні сцени, веселі танцювальні гурти, спів, танки "Холандра" і "Гопак". Вступ: 25 і 10 ц. Початок рівно в годині 8.30. Приходить громадою і на означений час!

КОНЦЕРТ І МИТІНГ ПРОТЕСТУ!

В неділю, 8. січня 1928 року в Українських Робітничих Дому в Іст Килдонан, Ман., відбудуться: КОНЦЕРТ І МИТІНГ ПРОТЕСТУ проти насильства польської шляхти над потерпілими від повені селянами на Підкарпатті.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ РОБІТНИКІВ В СТ. БОНІФЕЙС, МАН.

Повідомяємо українське робітництво в Сейнт Боніфейс, Ман., що в неділю 8. січня 1928 р. в год. 2 по полудні відбудуться в салі відділу Р.З.Т. в Сейнт Боніфейс, Ман. масовий мітинг протесту проти найвищої насильства польської шляхти над потерпілими від повені населенням Підкарпаття. Приходить на цей мітинг громадою! В суботу, 14. січня, в тому самому приміщенні відділ Р.З.Т. устроє товариську забаву з танцями. Просимо членів прийти. Вступ по 35 і 25 центів. В неділю, 15. січня 1928 року, в 2. годині по полудні в приміщенні Р.З.Т. відбудуться річні збори відділу. Всі члени і членкині повинні обов'язково прийти на збори, бо будуть обговорюватися важні справи в виборчій заряд на 1928 рік. І Зарль, секр.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ.

Річні збори відділу Р.З.Т. у Вінніпегу, Ман., відбудуться в неділю, 8. січня 1928 р. точно в 2-й год. по полудні. На програмі зборів між іншим є шіорічний звіт і вибір нового заряду на 1928 рік. Тому всі члени і членкині повинні обов'язково прийти на ці збори. Не-члени, які бажали-б стати членами, радо вітаємо. Заряд.

ВЕЧІР УКРАЇНСЬКИХ МУЗИЧНИХ СИЛ У ВІННІПЕГУ

МИТІНГ ПРОТЕСТУ ПРОТИ НОВОГО НАСИЛЬСТВА ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

Молоді українські музиканти: Гоцуляк, Борнов, Гомеюк, Долан, Іх оркестра й учні дадуть

В НЕДІЛЮ, 8. СІЧНЯ 1928 РОКУ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧІМ ДОМУ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

ЯКИЙ СВОІМ ЗМІСТОМ БУДЕ ЦІЛКОМ ЧИМСЬ НОВИМ І ВІДМІННИМ В ЦЕМУ СЕЗОНІ.

Одначасно в половині концерту відбудуться

ВЕЛИКИЙ МИТІНГ-ПРОТЕСТ

проти нового насильства польської шляхти над потерпілими від повені населенням Підкарпаття, проти розв'язання Головного Робітничо-Селянського Комітету у Львові й арештування його членів.

Приходить масово в цей вечір до Укр. Роб. Дому. Лишайте цього вечора дітей і підростків дома, щоб дати можливість дорослим зайняти місце в салі.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФ-ДІМ І ЖІНСЕКЦІЇ.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Цим поведемо до відома членкиням відділу Жіночої Секції в Іст Килдонан, що річні збори відділу відбудуться в понеділок, 9. січня 1928 року в годині 8.30 вечора. Всі членкині повинні обов'язково прийти, бо є багато справ до вирішення, як також буде вибирати новий заряд на наступний рік. Заряд.

ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Відділ Жінсекції в Вест Форт Вільям, Онт., відбув свої річні збори в неділю, 15. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні в салі місцевого Укр. Роб. Дому. Обов'язком всіх членкинь прийти на означений час. Новим членкиням рад!

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА.

Цим даємо до відома всім членам відділу ТурфДім у Дромгелер, Алта., що річні збори відділу відбудуться в неділю, 15. січня 1928 р. в годині 2-й по полудні. Тож обов'язком кожного члена прийти на згадані збори, як також вирішити свої заделі вкладах, щоб мати право голосу і рівночасно почти звіт заряду за 1927 рік. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т.

ІСТ КИЛДОНАН.

Повідомяємо всіх членів і членкинь відділу Р.З.Т. в Іст Килдонан, Ман., що річні збори відділу відбудуться в неділю, 8. січня 1928 року в 2-й годині по полудні. Всі члени і членкині обов'язково повинні прийти на час, бо є важні справи до вирішення. Заряд дасть звіт за минулий рік і вибереться новий заряд на 1928 рік. Будеться також вибирати делегатів на конвенцію Р.З.Т. Місячні збори секретар приймає від 1-ої години по полудні, тому приходьте вчасно, щоб вкладах заплатили перед початком зборів. Тих, що бажать вступити в члени Р.З.Т., ширі вітаємо. Заряд.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Подемо до відома всім членам і членкиням відділу Р.З.Т. в Едмонтон, Алта., що річні збори відділу відбудуться в середу, 11. січня 1928 року в годині 8. вечора в салі Укр. Роб. Дому. Всі члени і членкині повинні обов'язково прийти, бо на зборах вирішуватимуться важні справи, а також буде звіт за 1927 рік. Так само на зборах відбудуться вибори заряду на 1928 рік. Заряд.

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Подемо до відома всім членам і членкиням відділу Р.З.Т., що річні збори відділу відбудуться в неділю, 15. січня 1928 р. в год. 2.30 по полудні в льокалі під ч. 808 Мілтон-вул. в Форт Вільям. Обов'язком всіх членів і членкинь прийти на ці збори, щоб вислухати звіт урядників за 1927 рік, як також вибирати новий заряд на 1928 рік. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

ДОПОМАГАЙТЕ ПРЕСІ МОЛОДІ

Місяць січень є призначений кампанією для зміцнення "Фонг Воркера". За чотири роки свого існування, ця газета молоді доказала свою велику цінність не тільки для висновоків робітничої молоді, але й для загально-го робітничого руху. Кожного місяця вона передавала на своїх сторінках науку робітничій молоді в індустрії і на фермах. "Фонг Воркер" є наша єдина газета, що нею можна успішно гуртувати маси робітничої молоді в боротьбі з мілітаризмом, з працею підлягає і всім іншими видами капіталістичного уряду. Ми є певні, що дорослі класово свідоми робітники повині розуміють важність боротьби, яку проводить "Фонг Воркер" і є готові прийти йому з потрібним доповненням. Щоб в недалекій будучині зробити "Фонг Воркер" двомовним, ми мусимо поставити його на тривалі основні фінансово та найбільшій число його передплатників. Наш клас є 1,000 нових передплатників 1,500 доларів до 1. лютого. Ми є певні, що з допомогою дорослих робітників, ми легко досягнемо цієї мети. Коновий старший товариш повині зробити все в своїй силі, щоб поширити і фінансово піддержати "Фонг Воркера".

Присилайте свої жертви, збирайте передплати (тільки 50 ц. на рік) і домагайте бовній робітничої молоді Канади скріпити свою пресу! "THE YOUNG WORKER" 95 King St. E., — Toronto, Ont.

УВАГА, ВЕЛАНД І ОКОЛИЦЯ!

Організм веландських робітничих організацій устроєється в суботу, 14. січня 1928 року, в салі Українського Робітничого Дому

ВЕЛИКИЙ БАЗАР.

Робітники і робітнички! Це перша нагода в Веланд побачити таку величезну кількість базару. На базарі буде грати добра музика. Будуть розігруватися гарні і цінні речі. Увесь прибуток цього підприємства призначений на Роб. Літучу Школу. Тому приходьте всі і купуйте знайомих. Вступ: для дорослих по 35 ц.; для жінок по 25 ц. Початок точно в 8. годині вечора. ПОШУКУЮ партнера з грінми до козуни в добрій дістрікті й добра нагода заробити. Мусить бути першої класи коваль. За потрібними інформаціями вкладайте на адресу: John Kaplun, P. O. Box 89, Waskatenau, Alta.

(4) ПОШУКУЮ тов. Ю. Смерчинсько-го, який мав би перебувати в Злучених Державах. Я пишу т. Смерчинського, щоб написав до мене: W. Waeko, 12005 — 66 St., Edmonton, Alta.

(3) ПОШУКУЮ свого сина Стефана Паранука, який перебував в Форт Френес, Онт., 1926 року. Хто про него знає, або він сам, нехай зголо-ситься на пошту адресу: Alex Parashuk, P. O. Rouyn, Que.

(4) ПОШУКУЮ свого рідного брата Яндера Андрушак, який перебував в 1926 році в Форт Вільям, Онт. Хто про него знає, або він сам, прошу повідомити на пошту адресу: В. Т. Andruschak, Box 198, P. O. Rouyn, Que.

РОБІТНИЧИЙ ЖУРНАЛ В КАНАДІ!

Вже вийшло перше число робітничого журналу в англійській мові п. н.

"THE CANADIAN LABOR MONTHLY", який містить огляд краєвого й міжнародного робітничого руху.

Зміст чисел за січень 1928 р.: За місяць — Редактор: Канада й Ісперія — Моріс Свенстор; Наш розділений тред-юній рух — Тим Бак Шоу з Канадського Партию Праці — Джек МакДоналд; Фермери в "добробуті" — Дж. М. Кларк і Т. Еван; Персоналії Лівія — А. Лушчарський; Інформація та робітничество — Дж. Л. Колен. Огляд книжок, Міжнародні робітничі звітники й т. ін.

ПОДИНОКЕ ЧИСЛО ЖУРНАЛУ 25 Ц. РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА \$2.50; ПІВРІЧНА \$1.50.

Адреса журналу: "The Canadian Labor Monthly", 95 KING ST. EAST TORONTO 2, ONT.

Торонто, Онт.

Спільний Листопадовий Комітет українських робітничих організацій, які гуртуються при відділі ТурфДім в Торонто, прибув в листопаді \$340.35 для нашої преси. Згадана сума вилучена зі наступних джерел: З масового віча, що відбулося 6-го листопада, прибуло \$17.05. Цим вічем започатковано роботу кампанії. На згаданий віч промовляв тов. Боуш з Торонто, який обігрує пресу зборуванням про те, як величезну роль відорває робітничу пресу супроти робітничої класи під терорістичним час. Він сказав, що найбільшим воєнником є друковане слово і тому ми, робітники, мусимо будувати свою пресу, щоб протиставити її буржуазній пресі. За ширі промову т. Боушка публіка нагородила його бурєю оплесків. З базару, що відбувся в днях 25 і 26-го листопада, вилучено \$203.65. Так як для місцевості Торонто, то базар був досить успішним. В базарі працювали комітетування та члени наших організацій по своїй силі. В збірничий речей на базар відзначилися дві товаришки, Марчин і Мукюмела, бо своєю енергією працюючи вони прибули найбільше речей. З літ, нових та старих передплат на пресового фонду прибуло \$109.25. Наша мова, що згуртувалася в "Секції Молоді", попрацювала ширю для преси, вручивши комітету \$10.40. Загального розходу було \$24.65.

Повторення:

Table with financial details: Загального приходу \$340.35, Загального розходу 24.65, Чистого приходу \$315.70. Цю суму вилучено на призначене місце.

Оцим складаємо ширю подяку всім товаришам і товаришкам, що взяли активну участь в листопадовій кампанії, а це більше дякуємо тим, що жертвували чі до гроши, як ричи на згадану цілю.

За Листком:

Table with financial details: М. Слободян, М. Мельник, годова, секретар.

Ст. Боніфейс, Ман.

Дорогі Товариші! Відділ Р.З.Т. в Ст. Боніфейс прибув в листопадовій кампанії \$71.63 на допомогу нашій пресі. Цю суму зібрано як салуе: На передплату "У.Р.В." \$37.00. На передплату "Робітничо" 4.50. На передплату "Ф. Ж." 1.00. На передплату "С. М." 50. На пресовий фонд "У.Р.В." 28.63.

Разом \$71.63. На пресовий фонд "У.Р.В." вилучено \$19.18 з двох підприємств (забав), а \$9.45 зібрано на лістуні як салуе: Тов. С. Макаруч зібрав на лістуні ч. 839 — 50 ц. Тов. Н. Петрів зібрав на лістуні ч. 841: По 50 ц.: Н. Петрів, Р. Петрів. Разом \$1.00. Тов. В. Пашківський зібрав на лістуні ч. 843: По \$1.00: В. Пашківський. По 60 ц.: І. Шмігель. Разом \$1.60. Тов. В. Андришчук зібрав на лістуні ч. 845: По 25 ц.: Іван Болдар, Марк Ванчук, т. Савчук, Марія Андришчук, Андришчук. Разом \$1.55. Тов. Іван Зарль зібрав на лістуні ч. 842: По 50 ц.: І. Зарль, Мануїла Ганеш. Разом \$1.00. Тов. П. Смазь зібрав на лістуні ч. 840: По 25 ц.: П. Смазь, О. Смазь, Г. Мельник. Разом 85 ц. Тов. А. Маціевич зібрав на лістуні ч. 844: По 50 ц.: П. Болдар, А. Маціевич.

РІЧНІ ЗБОРИ МОЛОДІ.

Цим поведемо членів обох під-відділів Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, 8. січня, в годині 10.30 рано відбудуться річні збори, на яких заряд дасть звіт з своєї діяльності за минулий рік і на яких вибереться новий заряд на наступний 1928 рік. Кожний член і членкиня мусить обов'язково бути присутнім на цих важних зборах. Заряд.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі Девіда Москаліку, який походить з села Іспас, повіт Віжжина, Буковина. В 1919 і 1920 рр. перебував в Монреалі. Хто-б про него знає, або він сам, прошу написати на адресу: John Moskalik, P. O. Wasele, Alta.

